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Om laromedlet

Musikpalatset bestir av:

* Tre elevbicker — Musikpalatset 1, Musikpalatset 2 och Musikpalatset 3
* Lararhandledningar till varje elevbok
* En singbok

Elevbicker
Elevbockerna vinder sig till ak 1-2, ik 3-4 samt dk 5-6. Varje bok bestar av sju
kapitel samt en avslutande del med reflektion.

Kapitlen innehiller korta faktatexter, praktiska och teoretiska 6vningar samt sjilv-
skattning, utvirdering och kamratbedémning. Varje kapitel avslutas med en kort
repetition eller ssmmanfattande uppgift.

Lirarhandledning
Lirarhandledningen innehaller tips pi lektionsuppligg, 6vningar och
fordjupningsuppgifter.

Singbok

Till Musikpalatset hor en singbok med nyskriven musik att anvinda i samband med
elevboken och singer for olika tider pi aret (planerad utgivning ar 2020). Det finns
sanger med melodi och ackord, ndgra stimsinger och nagra ensemblespelslitar.

Om lararhandledningen

Lirarhandledningen foljer elevbokens kapitelordning och ger konkreta forslag pa
hur du kan ligga upp lektioner kring innehillet i elevboken.

Syfte, centralt innehill och kunskapskrav som anges for varje kapitel kopplas bide
till uppgifterna i elevboken och till de praktiska 6vningar som jag ger forslag pa. Vad
giller instrumentspel si ger jag forslag pd mer generella 6vningar och arbetssitt ef-
tersom varje skola har si olika forutsittningar och resurser.

Eftersom boken ticker arskurs 3 och 4 kan bide centralt innehall f6r arskurs 1-3
och for arskurs 4-6 anges. De kunskapskrav som anges ir de for att fi betyget E i

slutet av arskurs 6.



Kapitel 2: Musikstilar
Kapitlets syfte

Eleverna ska fa reflektera 6ver ljud och musik. De fir fordjupa sig i fem
olika musikstilar (folkmusik, klassisk musik, jazz, rock och musikal).

Att jag valt just dessa fem beror pi att jag anser de spegla musikhistorien
pa ett kortfattat sitt.

Folkmusiken ir det ursprungliga, och linge fanns bara
folkmusik och konstmusik (om vi ska forenkla och beritta musikhistorien i
grova drag). Jag anvinder mig frimst av begreppet "klassisk musik”
eftersom det dr mer vedertaget bland allminheten. Jazzen utvecklas sedan
frin olika linders folkmusik samt med viss influens av konstmusiken.
Dirifran (och frin bluesen) har sedan rock 'n’ roll, rock, pop och sa vidare
sitt ursprung. Musikalen dr bra att ha med f6r den visar pi hur olika
musikaliska och andra estetiska uttrycksformer samspelar.

Centralt innehall
* Musik som knyter an till elevens vardagliga och hogtidliga samman-
hang, diribland nationalsingen och ndgra av de vanligaste psalmerna,

samt inblickar i svensk och nordisk barnvisetradition. (1-3)

* Associationer, tankar, kinslor och bilder som uppkommer nir man

lyssnar pd musik. (1-3)

* Ord och begrepp som behdévs f6r att kunna ldsa, skriva och samtala om
musicerande och om intryck samt upplevelser av musik. (4-6)

* Musik tillsammans med bild, text och dans. Hur olika estetiska uttryck
kan samspela. (4-6)

* Konstmusik, folkmusik och populirmusik frin olika kulturer och deras
musikaliska karaktirsdrag. (4-6)

KllllEkﬂPEkIEl’V

* Dessutom kan eleven med viss sikerhet urskilja och ge exempel pi
karaktirsdrag fran olika genrer och kulturer [...].

* Eleven kan delta i gemensam sing och foljer di i ndgon main rytm och
tonhojd.




Lektion 1
Ml

Eleverna ska reflektera éver vilka ljud och vilken musik de hor under en dag. De ska
ocksa fa forstielse for vad en musikstil dr.

Arbetsging
* FEleverna fir lisa igenom texten pi sidan ” Vad dr musik:” tvd och tvi.
De gér sedan skrivuppgiften individuellt och fir jimfGra sina reflektioner (s. 16)

* Lat ndgra par beritta for hela gruppen om likheter och skillnader mellan sina

reflektioner.
* Upprepa de tvd ovanstiende punkterna med sidan "Musikstilar” (s. 17).

* Spegeln: Eleverna stir tvd och tvd, mittemot varandra. En av eleverna ir spegel,
den andra speglar sig. Den som speglar sig bestimmer vilka rorelser som ska goras,

spegeln hirmar. Sitt pad musik.
Rorelserna ska passa till den musik som spelas. Nir ungefir halva liten/stycket

spelats byter eleverna roller. Forslagsvis borjar du redan nu introducera de
musikstilar som eleverna ska arbeta med kommande lektioner (klassisk musik,

folkmusik, jazz, rock och musikal). Stanna girna efter varje lat/stycke for att
eleverna ska fa gissa vad de tror att de hort for musikstil.
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Lektion 5
Mail
Eleverna ska fi testa att analysera en text till en lit.

Arbetsging

* Lyssna pa tre litar med béade text och musik (girna pi svenska). Visa ev. texten pa
projektor medan ni lyssnar.

* Eleverna viljer en av dessa litar som de svarar pa frigor om i elevboken (s. 72-73).

* Du samlar in bockerna for att kunna lisa igenom och eventuellt kommentera

Lektion 6

Ml

Eleverna ska fi repetera och reflektera ytterligare 6ver olika musikupplevelser.
Arbetsging

* Lyssna pi en sing tillsammans. Eleverna sitter pa stolar och blundar. Sedan far
varje elev beritta en kinsla eller ett ord de tinkte pé nir de horde singen. Gor
en tankekarta pa tavlan.

* Eleverna arbetar enskilt med repetitionssidan i elevboken (s. 74).

* Awvsluta lektionen med att mala till musik eller gora en avslappning dir eleverna
ligger pa golvet och blundar.
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Musikforslag

Det kan vara en god idé att anvinda instrumental musik eller musik med text
pé sprik som de flesta elever inte beharskar an, for att undvika att fora elevernas
associationer till textens innehall.

Sanger for musiklyssning
All of me - Ella Fitzgerald
Satin doll — Duke Ellington
Regndroppspreludiet — Frédéric Chopin
Morgonstimning (ur: Peer Gynt) — Edvard Grieg
Polska frin Appelbo — Sofia Karlsson
Russian Dance (ur: Nutcracker Suite) — Pyotr Ilyich Tchaikovsky

Poupée de cire, poupée de son — France Gall

Musik for olika ritualer
Brollop Brollopsmarch (ur: En midsommarnattsdrom av Mendelsohn)
Brudkér (ur operan: Lobengrin av Wagner)
Begravning Gammal fibodpsalm (arr. av Oskar Lindberg)
Trostevisa (Benny Andersson)
Dop Vilkommen hem (Sonja Aldén)
Tryggare kan ingen vara (Lina Sandell)
Skolavslutning Den blomstertid nu kommer
Sdngen om sommaren el/ler Idas sommarvisa
Midsommar Ginglat frin Appelbo eller Girdebyliten
Jul Har finns hur manga traditioner och ritualer som helst att

plocka musik fran, ex.vis advent, Lucia, julgudstjanst o.s.v.
T/l ex.: Betlehems stjirna / Julen dr hir / Midnatt rider

Kroning Zadok the Priest (Hindel)
Nationaldagen Nationalsingen
Kungssingen

39
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Lektion 4

Ml
Eleverna ska fi repetera olika begrepp frin kapitlet och fa chans att visa vad de
skapat.

Arbetsging
* Eleverna gor repetitionssidan pi egen hand (s. 85).

* Gd igenom de ritta svaren i helklass.

* Lat de elever som vill spela upp sin melodi (om de kan far de girna spela/sjunga
sjalva eller si gor du det) alt. ldsa en av de rytmer de skrivit.
Detta moment miste vara helt frivilligt och kan ta en ling eller kort stund
beroende pa hur minga som vill visa.

* Om ni fir tid 6ver, gor en gemensam melodi eller rytm pa tavlan.
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Lektion 5-6
Ml R
Lita eleverna prova pi andra sitt b et v

att komponera.

Forslag pa dvningar:

* Skapa musik i Garageband. Las mer pd nasta sida!

* Skriv ny text till befintlig melodi. Borja littare med exempelvis Blinka lilla
stjarna och sedan kan eleverna vilja en egen 1it at skriva text till.

* Eleverna kan skriva en egen rap, enskilt, i grupp eller helklass och si hjilper du
till att gora ett beat med nigot slagverksinstrument eller Garageband.

* Eleverna kan testa att hitta pa melodier till ackord som du eller de sjidlva spelar.
Kanske négon elev redan spelar nigot instrument? Anvind det och sitt ihop den
eleven med 1-3 elever till som hjilps at att hitta pi en melodi.

* Improvisera tillsammans. Spela ett ackompanjemang i C-dur som eleverna im-
proviserar till med klockspel eller piano (bara de vita tangenterna). Ni kan ocksa
improvisera med rytm eller melodi i grupp. En elev gor en rytm eller melodi som
de andra hirmar. Detta kan genomféras med handklapp, rost eller instrument, i
storre eller mindre grupper. Lek girna med dynamiken i improvisationerna.
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